

Like Tweet Pin +1 in



看守台灣電子報

2014.10.02

[訂閱](#) / [取消](#) 電子報

哈囉！各位朋友大家好，這是本期的電子報。

首先向大家報告一個好消息：今年的《2014世界現況》中文版終於出爐了！今年的主題為「永續治理」。近幾年的世界現況將重心從「科學證據層面」轉移至「政治、經濟與文化層面」，因為這世界的問題，已不再是事實究竟如何的問題，而是如何改變現況的問題。缺乏有效率的治理方式，即使知識再普及，亦無法解決日趨惡化，即將走向死路的現今產業與管理方式。本書內容和往年同樣精彩豐富，可帶給大家許多省思與啟迪，希望大家能夠儘速訂購。

最近有關環境的議題層出不窮，光是一個黑心油事件就搞得人人自危；而在主流媒體背後，仍有許多重大影響我們環境的事件。本期電子報重點之一便是台中市雪谷纜車的興建案，由於本開發案涉及解編保安林與入侵台灣黑熊棲地等環境危害，因此我們採訪各單位，針對雪谷開發案寫了一篇巨細靡遺的文章，指出台中市政府未經環評便招商的不合理行為，與其背後隱藏的更多不當程序問題。

另外，又有熱心民眾寄來含PVC材質的食品容器。此次雀屏中獎的是田原香的「寶寶粥」，其容器底部雖標示為PP材質，但在此PP容器外卻包覆了薄薄一層PVC膜。我們希望該公司能夠拒絕使用PVC毒塑膠，否則我們只好為其反宣傳了。此外日本設計家Satsuki Ohata（大畑五月）設計的「Fondue Slipper」，號稱「沾一下」便可變出一雙量身訂作的拖鞋。但由於其材料利用液態PVC材質，我們也寄信給該設計者要求改換材質。

最後，也希望大家能夠以小額定期捐款的方式，支持我們的人事經費，讓我們可以更有能力為環境盡分心力。如果您願意的話，煩請您填妥「[信用卡定期定額捐款授權書](#)」或「[郵局定期定額轉帳捐款授權書](#)」，然後傳真或郵寄給我們，謝謝！

看守台灣協會 敬上



2014世界現況中文版序暨謝辭

在一片末日景象下，近年來的《世界現況》，總在瀰漫社會之中的紛擾、恐慌、憂懼、憤怒等負面情緒下誕生。比如今年八月的高雄氣爆、九月的餓水油事件，就像嬰兒誕生前的陣痛，伴隨著《2014世界現況》中文版的翻譯完稿與編輯校對；而這兩起事件，更襯托出本書討論主題的重要性：應如何治理，才能達到永續？這兩起事件，都涉及到造成今日環境問題的兩大主角：政府與企業；並赤裸裸暴露出政府對企業的放任、無所作為，以及企業如何地不負責任，為了追逐私利，而不顧無辜民眾的身體健康甚至性命安危（[詳全文](#)）

有信心？世界難度最高的纜車興建案

台中市政府自2009年起，開始規劃一條從谷關出發，途經波津加山，終點為大雪山森林遊樂區之觀光纜車（簡稱「雪谷纜車」）。其中從「谷關站」至「波津加站」，規劃中的纜車行經路線全長約3公里多，高度差為1.03公里，而「波津加站」至「大雪山站」全長約1.8公里，高度差為0.5公里。整段路線共規劃11座塔柱，預計引進雙向循環纜車系統以運作。本文將針對此開發案涉及的環境現況、台中市政府說法、法律、經濟層面以及對環境衝擊，分為數點詳述如下：（[詳全文](#)）



寶寶吃粥當心PVC

近日又有熱心民眾寄送PVC的樣品給我們，發現是請知名藝人廣告的品牌「田原香」。寄來的寶寶粥產品顏色可愛，包裝精巧，容器底部的塑膠辨識碼也是泛用塑膠中較為適合用來裝取食物的5號PP，可惜實際用銅線測試，仍然產生了含氯的反應，原來其容器外面有一層塑膠膜，應是PVC或PVDC。

田原香產品主要針對小孩、母親的調養，也以較高價位強調其品質，可惜在名人加持、注重品質的品牌形象下，包裝材料的把關卻放鬆了，實為可惜。PVC材質不僅在使用階段會有暴露於塑化劑的風險，生產與廢棄階段更因含氯因素，容易產生難以分解的劇毒戴奧辛...（[詳全文](#)）

環境資訊

1. 舒適要付出的代價
2. 扭曲的地圖，恐怖的真相
3. 從社區開始 杜絕一次性塑膠的濫用
4. 塑膠微粒食物鏈之二
5. 彩色吸管、透明吸管、不銹鋼吸管

©2014 Taiwan Watch | 台北市汀州路4段105巷10號1樓

Web Version Forward Unsubscribe

Powered by [Mad Mimi](#) ®